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ВСТУП

Сформовані в суспільстві соціальні інститути характеризуються певними лінгвістичними особливостями, пов'язують які комунікативна ситуація, основою якої є мета спілкування.

Традиційно виділяється п'ять основних соціальних макроінститутів: сім'я, політика, економіка, освіта, релігія. У відповідності до цієї системи і виокремлюють основні види дискурсу, до яких належить і навчальний дискурс. Таким чином, освітній дискурс виступає як вид, якому властива певна тематика спілкування.

· сучасних роботах лінгвісти під дискурсом розуміють мову, яка є зануреною у життя. Інституційний дискурс є особливим, спеціалізованим різновидом спілкування між людьми, які можуть бути незнайомі один з одним, але повинні спілкуватися в рамках норм даного соціуму. Ядром такого виду дискурсу вважається спілкування базової пари учасників комунікації, в освітньому дискурсі в даному відношенні виступають вчитель

· учень. Професійний дискурс, який допомагає реалізовувати потреби в передаванні навичок і вмінь, відноситься до навчального дискурсу.

Об’єктом даної роботи є усні англомовні професійні фото-тексти. Предметом дослідження виступають інтонаційні засоби, які сприяють

створенню англомовного повчального фото-тексту.

Актуальність теми складається в тому, що в роботі досліджується один з мало вивчених видів інституціонального професійного повчального дискурсу – «фото дискурс». На даний момент не існує вичерпного матеріалу,

щодо його структури та складових відносно лексичного наповнення, синтаксичної структури та інтонаційної організації тексту. В зв‟язку з цим в нашій роботі дається спроба дослідити дану галузь інституційного англомовного усного повчального дискурсу та надати лінгвістичні особливості, притаманні даному виду комунікації.

Як матеріал дослідження було використано мовлення трьох мовців, яке відноситься до професійного повчального дискурсу, який включає
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описове, пояснювальне та інструктивне направлення тексту щодо оволодіння навичками та вмінням використовувати фотоапарати при фотографуванні та відео зйомки, тривалість якого складає тридцять хвилин та становить 15 аркушів А-4.

Мета даної роботи складається у дослідженні інтонаційних особливостей усних професійних повчальних дискурсів задля оволодіння фото приладами, що відбувається на основі вивчення їх лексичної та синтаксичної структури монологічних текстів.

Поставлена мета зумовила такі завдання даної роботи:

· визначити поняття дискурсу та його види;

· розглянути підходи до інституціонального дискурсу та його галузей, в вчасності до повчального дискурсу як підвиду професійного дискурсу;

· розглянути функціонування особливої лексики у професійному фото-

дискурсі;

· виділити синтаксичні моделі, що реалізують професійний дискурс фото-комунікантів;

· дослідити інтонаційні особливості у якості засобу досягнення комунікативної мети.

Для реалізації поставлених задач у роботі використовувались наступні методи:

· інтегральний метод – для цілісного аналізу професійного тексту з використанням систематичного підходу до складових тесту;

· метод лінгвістичного опису – для скрупульозного опису лексичних,

синтаксичних та інтонаційних особливостей професійних текстів;

· функціонально-семантичний метод – для вивчення реалізації установки привертання уваги та впливу на адресата засобами мови.

Робота складається із вступу, 3-х розділів, висновків та бібліографії.

5
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ВИСНОВКИ

Проведене комплексне дослідження інституціонального професійного фото-дискурсу дозволило на основі вивчення лексичної наповненості та синтаксичних конструкцій дослідити інтонаційну структуру та надати особливості інтонаційної організації композиційної основи даних текстів.

Перш за все, розгляд особливостей англомовного професійного дискурсу дозволило дійти висновку, що дана тема є актуальною в сфері лінгвістичних досліджень відносно мовної особистості, тобто комунікантів-фахівців в галузі розвитку типізації дискурсів. Крім того, було виявлено відсутність лінгвістичних розробок у напрямку повчального дискурсу щодо фото знань, що, на наш погляд, вносить елемент новизни до кола проблем, які ще не є вирішеними у сфері лінгвістиці, та інтонації вчасності.

· першому розділі роботи викладено загальні теоретичні засади відносно теми дослідження, серед яких пильна увага приділяється дискурсу,

монологу та інтонації.

У першій частині розділу розглянуто поняття дискурсу, його види, одним з яких є інституціональний професійний дискурс, до якого і відноситься усна навчальна фото комунікація. У даній роботі дискурс визначається як зв'язний текст, вербально опосередкована усна розумова діяльність комунікантів в спеціальній сфері в певній ситуації на основі загального предмета. У свою чергу інституційний дискурс виступає у якості представника певного соціального інституту та характеризується рядом лінгвістично релевантних ознак, з яких найважливішими є мета спілкування, представницька комунікативна функція його учасників і фіксовані типові обставини спілкування.

Повчальний фото-дискурс розглядається як дискурс, що реалізується у формі монологу, бо є переданим опосередковано завдяки Інтернет ресурсам.

Під монологом розуміємо форму мовлення адресанта, яка розрахована на пасивне й опосередковане сприйняття інформації адресатом. Було виявлено у ході розгляду теоретичної літератури, що монологічному
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мовленню характерна послідовність, логічність, повнота і зрозумілість викладу. Залежно від характеру логіко-синтаксичних зв‟язків між реченнями існують наступні монологічні висловлювання: опис, розповідь і роздум (міркування).

Науковці вважають, що інтонація є засобом інтелектуального, емоційного та вольового впливу на слухача, та виступає як засіб досягнення комунікативної мети. Інтонація та її компоненти (тон, ритм, мелодика, темп мовлення, психологічні та логічні паузи, тембр голосу, логічний та фразовий наголоси) являть собою необхідний елемент при створенні будь-якого образу, які змінюються відповідно інтенціям адресанта.

· другій частині розділу була розглянута лексико-синтаксична структура фото-текстів, яка дає підставу для подальшого вивчення фото-

дискурсів на рівні інтонації. Особливості професійного фотодискурсу досліджено на мовленні трьох комунікантів, щодо означеної тематики, тривалістю 30 хвилин. Згідно з отриманими результатами спостережень даний вид дискурсу складається не тільки з адресанта та його текстового пояснення, але й з демонстрації приладу, інструкцій з приводу правильного налаштування, наявних прикладів у певних ситуаціях та їх пояснень. Тексти містять описові, пояснювальні та інструктивні частини, пов‟язані фото темою, які направлені на оволодіння навичками та вміннями використовувати фотоапарати при фотографуванні та відео зйомки з боку адресата.

Проведений аналіз лексичного наповнення фото-текстів дозволив виділити професіоналізмі, що є загальновживаними серед фахівців даної сфери, які передаються іменниками, прикметниками та числівниками. Крім того, посилення впливу здійснюється завдяки синонімам та антонімам, які порідненими або контрастними методами дозволяють більш зрозуміло подавати матеріал, що вивчається. Іншою особливістю даних текстів є вживання номенклатурних знаків, які передають різні аспекти фото приладів:
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марку фотоапарата, своєрідні технічні скорочення, які є зрозумілими вузькому колу фахівців.

Спостереження за синтаксичною структурою фототекстів, дають підставу стверджувати, що проаналізованим текстам притаманні певні синтаксичні одиниці.

Характерною особливістю частин-міркувань є застосування вставних слів або виразів, що допомагають структурувати обмірковування адресанта над важливістю чи перевагою елементів, на які реципієнту треба звернути увагу, положення яких у реченні є переважно на початку; модальних дієслів та дієслів розумової діяльності; що передається на основі складносурядних речень.

Інструкція виражається за допомогою спонукальних речень, які передаються наказовою формою дієслів, та мають односкладові поширені, або дво- та трискладові конструкції. Згідно з отриманими висновками, спонукання здійснюється у формі поради та супроводжується демонстрацією власного приклада.

Описова частина включає пояснення процесу виконання інструкцій та містить не тільки структуру фотоапаратів та прийомів зйомки, а й ретельне обґрунтовування для чого це робиться, що на синтаксичному рівні передається здебільшого складнопідрядними реченнями.

Третя частина дослідження включала вивчення інтонації фото-дискурсу, в якому інтонація виступає як засіб досягнення комунікативної мети, що забезпечує структурну цілісність висловлювання, слугує засобом експресії, інтимізації тексту, індикатором правдивих почуттів та думок. Компоненти інтонації дають змогу мовцеві свідомо урізноманітнювати виражальні засоби усної мови, передавати тонкі семантичні та емоційні відтінки думки, підтекст, її ритмомелодику, які є засобом інтелектуального, емоційного, вольового впливу на адресата.

· роботі використовується комплексна методика дослідження інтонаційної структури фототекстів. Одним з ведучих методів дослідження є
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метод наукового спостереження, що полягає в суб'єктивному, тобто перцептивному аналізі матеріалу дослідження, який включає в себе слуховий (проведений автором роботи) та аудиторський аналізи. Тож, дана частина складалась з двох елементів: перцептивного (власне авторкою роботи) та аудиторського аналізу.

Проведення перцептивного аналізу включало багаторазове прослуховування матеріалу щодо виявлення інтонаційних ознак кожного з виділених елементів тексту. Основою даного аналізу є вивчення рівня гучності, темпу, паузації та висоти тону (шкал та ядерних тонів). У ході дослідження інтонаційних засобів, які беруть участь у формуванні професійного дискурсу, була отримана інтонаційна структура кожної виділеної частини тексту.

Міркування складається з 5-6 синтагм; темп різний: на початку пришвидшений, наприкінці вповільнюється; незавершені синтагми оформлюються переважно Високою, іноді Ступінчастою, або Ковзною шкалами, ядерні склади оформлюються переважно Низьким Низхідним, іноді

– Низьким Висхідним, та менш всього – Низхідно-Висхідний ядерним тоном;

завершальні синтагми вимовляються Високою та Ковзною шкалами, та Низьким Низхідним ядерним тоном.

Інструкції оформлюються двома синтагмами; повільним темпом; незавершені синтагми передаються Високою, Ступінчастою та Ковзною шкалами практично у рівному співвіднесенні, ядерні склади то оформлюються Низьким Висхідним ядерним тоном у більшості випадків; завершальні синтагми вимовляються Високою та Ковзною шкалами, та Низьким Низхідним ядерним тоном.

Опис вимовляється 3-4 синтагмами; темп різний: на початку пришвидшений, наприкінці вповільнюється; будується Ступінчастою та Високою шкалами, іноді Ковзною шкалою, ядерні склади оформлюються переважно Низьким Низхідним, іноді – Низьким Висхідним, та менш всього

– Низхідно-Висхідним ядерним тоном; завершальні синтагми вимовляються
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переважно Ступінчастою та Високою шкалами, та Низьким Низхідним ядерним тоном.

Наступним етапом дослідження усного англомовного професійного повчального фото-дискурсу є аудиторський аналіз, який включає ретельне вивчення особливостей мелодії та паузації при реалізації певної мети – отриманні бажаного: впливу на адресата.

Аудиторський аналіз складався з двох етапів.

Перший етап дозволив дійти наступних висновків:

· підтвердити наші спостереження щодо поділу текстів стосовно композиційних елементів тексту (міркування, інструкція та опис);

· виділити інтонаційні параметри, які активно залучаються мовцями означеної тематики для створення дискурсу, що повчає (мелодія, емфатичний наголос та паузи).

Другий етап аудиторського аналізу проводився на основі виділених у ході першого аналізу засобів інтонації, які виконують функцію виокремлення та виділення інформації при створенні фото-текстів:

· основою створення фото-текстів виступають Висока (36,3% випадків),

Ступінчаста (27,2% випадків) та Ковзна (27,1% випадків) шкали;

· ключові слова у фото-текстах оформлюються наступними видами термінальних тонів: низьким низхідним (становить 36,1% випадків),

низхідно-висхідним (становить 33,1% випадків) та низьким висхідним (20,8% випадків);

· ядерні склади фото-текстів також оформлюються трьома видами термінальних тонів: низьким низхідним (становить 31,4% випадків),

низхідно-висхідним (становить 31,8% випадків) та низьким висхідним (26,6% випадків);

- самою варіативною та часто вживаною паузою, яка характерна фото-текстам, є пауза між синтагмами (53,6% випадків в середньому);
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· довга пауза зокрема не реалізується у фото-текстах (становить 2,4%

випадків), що дозволяє наблизити усний текст до швидко змінюваної картинки на відео ряді;

· пауза, яка організує текст, – середньої тривалості (56,7%); логічна пауза – короткої тривалості (40,9% в середньому по тексту).

Проведений аудиторський аналіз інтонаційних особливостей повчального фото-дискурсу дозволив дійти певних загальних висновків створення даного дискурсу, так же як і окремих, які створюють певні частини текстів, що були предметом дослідження.

Міркування оформлюється Ковзною та Високою шкалами, ключові слова та ядерні склади – Низхідно-Висхідним термінальним тоном, домінуючою паузою організації інформації виступає пауза між синтагмами середньої або короткої тривалості.

Інструкції оформлюється Високою шкалою, ключові слова та ядерні склади – Низьким Низхідним та Низьким Висхідним термінальними тонами, домінуючою паузою організації інформації виступає пауза між синтагмами середньої тривалості.

Опис оформлюється Ковзною та Високою шкалами, ключові слова та ядерні склади – Низхідно-Висхідним та Низьким Низхідним термінальними тонами, домінуючою паузою організації інформації виступає пауза між синтагмами середньої або короткої тривалості.

Подальшим етапом дослідження інтонаційних особливостей фото-дискурсу планується зосередити увагу на проведенні електро-акустичному аналізі просодичних параметрів: інтенсивності, мелодії, її діапазону, темпу та паузації, що дозволить зробити комплексне дослідження матеріалу, який вивчається, таким чином поповнити знання дискурсу даної галузі.
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SUMMARY

OBOZNA TETIANA

INTONATION PECULIARITIES OF INSTITUTIONAL DISCOURSE

(based on the material of the English teaching texts)

The work is a contribution to the research of intonation peculiarities of institutional discourse. The immediate aim of the paper is to find out intonation features of oral professional instructive discourse for the purpose of mastering photo devices, which takes place on the basis of studying their lexical and syntactic structure of monologue texts.

The first chapter of the paper represents general theoretical foundations in relation to the subject of research, among which close attention is paid to discourse (institutional type), monologue and intonation.

Discourse is defined as a coherent text, verbally mediated oral mental activity of communicants on a special field in a given situation on the basis of a common subject. Institutional discourse is singled out as a representative of a certain social institution and characterized by a number of linguistically relevant features, among which the most important are the purpose of communication, the representative communicative function of its participants and fixed typical circumstances of communication. Instructive photo-discourse is considered to be realized in the form of a monologue due to its transmission through Internet resources.

The second chapter is devoted to the analysis of the lexical peculiarities and its syntactic structure. Thus, professionalisms, antonyms, synonyms, use of nomenclature photo devices: the camera brand, peculiar technical abbreviations that are understandable to a narrow circle of specialists are typical to photo-texts. Syntactically these texts are organized by means of modal verbs, verbs of mental activity, parenthetical units, compound and complex sentences, imperative constructions. As a result three dominative parts of a constructive monologue: description, instruction and argumentation have been differentiated.
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The third chapter includes the results of the perceptive and auditory analyses of intonation devices expressing the studied institutional discourse. The perceptive analysis based on the study of loudness, pauses, tempo and melody has enabled us to determine general features inherent to teaching photo communication. Thus, it has been singled out the main heads that are High Head, Stepping Head and Sliding Head, as well as nuclear tones that are Low Fall, Low Rise and High Narrow Rise characteristics to photo-texts.

The auditory analysis has been helpful to establish the main intonation peculiarities used to express the intention of influence in the institutional professional photo discourse, that include variations of a pitch level, pauses and emphatic stress accentuation:

· the main photo-organizing heads are the High Head (36,3%), The Stepping Head (27,2%) and the Sliding Head (27,1%);

· the key words are formed by the following variation of terminal tones: The Low Fall (36,1%), The Fall-Rise (33,1%) and the Low Rise (20,8%);

· the pause between intonation-groups is the most frequent (53,6%);

· the long pause is not a typical pause of photo-texts (2,4%) bringing an oral text closer to the rapidly changing video image;

· the text-forming pause is of medium duration (56,7%); the logic pause is of short duration (40,9%).

Thus, the carried out investigation has uncovered intonation means used to play an active part in the oral photo teaching texts formation.

